Examen de Hacienda Publica

Grado en Derecho

Curso 2015/2016 Septiembre. Nacional UE. Modelo A

Marque una de las cuatro opciones de respuesta en cada pregunta, teniendo en cuenta que las
bien contestadas puntiian 0.5 puntos y las erroneas restan 0.166. Si alguna pregunta se deja en
blanco (sin respuesta alguna) no resta puntuacion. Se formulan dos preguntas de reserva que
debe contestar por si hubiese que anular alguna Conteste en la hoja de respuestas y siga sus
strucciones para cumplimentarla
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Para justificar que el sistema impositivo sea progresivo podriamos aducir:

La teoria de la ilusion financiera, para que la visibilidad de los impuestos sea menor

El hecho de que los bienes publicos son bienes superiores y elasticos en relacion con la
renta

La teoria del ciclo electoral

Un mayor protagonismo de los impuestos indirectos, que son proporcionales,
justificaria esa progresividad del sistema

Hay consumo no rival y no aplicabilidad de exclusion

En un estadio de futbol durante un partido

En el consumo de alimentos gratuitos en una feria
En una representacion teatral

En un espectaculo de fuegos de artificio

Un fallo de mercado puede darse (sefiale la NO correcta)

Cuando el vendedor y el comprador tienen la misma informacion en cuanto precio y
calidad del producto

Cuando ¢l vendedor tiene mas informacion que ¢l comprador en cuanto a precio y
calidad del producto

Cuando ¢l empresario elige un precio superior al que habria en competencia perfecta
Cuando el consumidor solo tiene en cuenta los costes y beneficios individuales pero no
los posibles efectos que su actividad produce sobre terceros

En el esfuerzo fiscal, si la economia muestra un proceso de crecimiento
(crecimiento del PIB), aunque tributos y poblaciéon permanezcan constantes
El indice crece

El indice permanece constante

El indice disminuye

Ninguna de las respuestas anteriores es correcta, aunque también dependera de los
paises en los que hagamos ese calculo



5. Desde el punto de vista del principio impositivo de neutralidad, deberia

a) gravarse mas los bienes de Iujo que los de primera necesidad
b) gravarse mas los bienes de primera necesidad que los de lujo
¢) es indiferente

d) gravarse de igual modo ambas categorias

6. Larazon de la respuesta en la pregunta anterior radica en que

a) La mayor elasticidad de la demanda de los bienes de primera necesidad

b) La menor elasticidad de la demanda de los bienes de lujo

¢) Lamenor elasticidad de la demanda de los bienes de primera necesidad

d) La elasticidad de la demanda de cualquier bien, de cara al principio de neutralidad
impositiva, es indiferente

7. Los créditos avalados por el sector publico tienen inconvenientes (una de las

siguientes proposiciones NO es correcta)

a) Los peticionarios pueden pensar que no seran capaces de generar rentas en el futuro
para devolverlos

b) La ensefianza, especialmente la universitaria, raramente va a procurar un mayor
volumen de ingresos a los peticionarios de los créditos

c) Por esa misma razon solo se atreveran a ello si les respaldan sus familias

d) El Estado, avalando capital e intereses de muchos peticionarios, puede incurrir en
exceso de gasto

8. En el esfuerzo fiscal, si los tributos crecen, permaneciendo constantes la poblacion
y el PIB,

a) El indice disminuye

b) El indice crece

¢) Elindice permanece constante

d) Segun qué paises, todas las respuestas anteriores son correctas

9. La carga fiscal se calcula

a) Restando ¢l minimo de subsistencia de los Tributos (numerador)y dividiendo ese
resultado por la Renta nacional menos el valor de los bienes y servicios suministrados
por el sector publico(denominador)

b) Restando de los tributos el valor de los bienes y servicios suministrados por el sector
publico (numerador)y dividiendo ese resultado por la Renta nacional menos ¢l minimo
de subsistencia (denominador)

¢) Restando de la Renta nacional el valor de los bienes y servicios suministrados por el
sector publico (numerador) y dividiendo ese resultado por los Tributos menos el
minimo de subsistencia (denominador)

d) La carga fiscal, por la dificultad de calcular el minimo de subsistencia , es el peor indice
para medir el esfuerzo de la poblacién en materia tributaria y por tanto ni se puede ni se
debe calcular

10. Uno de estos indices de medicion del sector publico NO es correcto, seiiale cual



a) Gasto Total del sector publico x 100
PIB

b) Tributos x 100
PIB’

¢) Empleo del sector publico x 100
Empleo total

d) Tributos x Poblacion
PIB’

11. En la teoria de la Hacienda Publica, un bien piublico puro es aquél que:
a) Es producido en exclusiva por el sector publico.

b) Solo podra ser consumido por aquellas personas que son contribuyentes, es decir que
pagan los impuestos que sirven para financiarlos.

¢) Solo podra ser consumido por aquellos ciudadanos con rentas bajas, es decir los mas
necesitados de la sociedad.

d) Ninguna de las restantes respuestas es correcta

12.- A lo largo del tiempo se han desarrollado diferentes teorias hacendisticas para
explicar el crecimiento del gasto publico. Entre ellas se encuentra la elaborada por
Wagner que ha dado lugar a lo que se conoce como la Ley de Wagner. Para dicho autor, el
gasto publico aumenta al incrementarse la renta:

a) Porque los bienes y servicios publicos, como gasto publico que son, tienen una
clasticidad renta inferior a la unidad.

b) Porque los bienes y servicios publicos, como gasto publico que son, tienen una
clasticidad renta superior a la unidad.

¢) Porque se produce una ilusion financiera colectiva, es decir, los demandantes de
mayor gasto publico son plenamente conscientes de los beneficios que le reportaran las
distintas politicas del sector publico, pero consideran que los costes de las mismas se
repartiran entre todos los grupos sociales, o, incluso, ni siquiera piensan en la existencia
de tales costes, como algo que les atafia personalmente.

d) Ninguna de las restantes respuestas es correcta.

13.- La elaboracion y ejecucion de los Presupuestos Publicos deben responder a un
conjunto de principios. Entre ellos se encuentra el denominado como “principio de
especificacion”. Dicho principio:

a) Se integra en la clasificacion economica de los principios presupuestarios.

b) Forma parte del principio de universalidad que considera que todos los gastos ¢
ingresos publicos sin excepcion deben recogerse en el presupuesto.

¢) Se identifica con la idea de que no puede haber transferencias de fondos entre unas
partidas y otras.

d) Ninguna de las restantes respuestas es correcta.

14.- El establecimiento de un impuesto a los monopolios fiscales es una forma de:



a) De ayudar a la financiacion de una actividad que se considera estratégica y que de
otra manera no se llevaria a cabo por el monopolista.

b) Convertir un mercado de competencia imperfecta en un mercado de competencia
perfecta.

¢) De compensar el excedente del productor derivado de la actividad monopolista.

d) Ninguna de las restantes respuestas es correcta.

15 Los elementos que caracterizan a un precio publico son los siguientes:

a) Debe haber un beneficio individual claramente derivado de la realizacion de una
actividad publica.

b) Que el servicio sea de recepcion obligatoria para el administrado.
¢) Que el servicio no sea prestado por el sector publico.

d) Ninguna de las restantes respuestas es correcta.

16. A la pregunta de quién debe disefiar y desarrollar el presupuesto responden

a) Los principios contables

b) Los principios econémicos

c) Los principios politicos

d) Los principios jurisdiccionales

17. Del analisis de Niskanen pueden extraerse algunas afirmaciones (sefiale la NO
correcta)

a) Si la agencia no puede comprobar el coste real de suministrar distintas
unidades de servicios publicos, puede considerar que aquellas unidades que
no agotan su presupuesto estan recibiendo fondos excesivos

b) No hay incentivos para los burocratas de reducir los costes de gestion ya
que ello traera consigo que administraran menos fondos en el futuro

¢) Los salarios son los “precios” en el sistema de decision publica para medir
la eficiencia de la actuacion de los funcionarios y por ello se fijan en
relacion a la productividad y no por la importancia del puesto desempefiado
o la antigiiedad del empleado publico

d) Agencia y funcionario no tienen el mismo nivel de informacion sobre el
coste real de suministrar bienes y servicios publicos

18. La sostenibilidad de la deuda publica depende, entre otros factores, de los
siguientes (sefiale el que NO es correcto)

a) del valor del déficit primario como porcentaje de la renta nacional
b) del tipo de interés al que se emitan los titulos
¢) de latasa de crecimiento econdmico

d) de la velocidad de circulacion del dinero



19. Una de las siguientes afirmaciones la podriamos atribuir a Stuart Mill . Sefale

a)

b)

d)

cudl es

No hay ninguna justificacion para dar al sector publico cualquier prerrogativa para
privar a unos ciudadanos de sus ingresos para entregarselos a otros

En términos de utilidad marginal, el sacrificio que comporta quitar algo de renta a los
ricos es mucho menor, en comparacion, con ¢l beneficio percibido dandoselo a los
pobres,

El sector publico podra actuar cuando mejore la situacion de algin miembro de la
colectividad sin empeorar la situacién de ningtn otro. En otro caso la accion del sector
publico no es necesaria

El monopolio de la violencia es concebido como procedente de una evolucion en el
propio mercado de servicios de seguridad, cada vez mas necesario

20.-Una de las siguientes afirmaciones la podriameos atribuir a Nozick. Seiiale cudl es

a)

b)

d)

d)

A medida que una persona obtiene mas ingresos, su satisfaccion aumenta pero lo hace a
un ritmo cada vez mas lento

Si limitamos el campo de intervencion publica a aquellos casos que obtengan un
consenso unanime de sus individuos, la accidn redistribuidora de dicha intervencion
publica solo podra aplicarse en los casos en que podamos mejorar la posicion de un
individuo sin empeorar la de otro

El nivel maximo de bienestar se obtendra cuando todos los individuos tengan el mismo
nivel de renta, lo que favorecera la convivencia al maximo

Es imposible desvincular las actitudes frente a la redistribucion de las posiciones
niciales de renta de cada uno de los individuos

21.-Pregunta de reserva: Una de las siguientes afirmaciones la podriamos atribuir
Rawls. Seiiale cudl es

El monopolio de la violencia es concebido como procedente de una evolucion en el
propio mercado de servicios de seguridad

No hay ninguna justificacion para dar al sector publico cualquier prerrogativa para
privar a unos ciudadanos de sus ingresos para entregarselos a otros

A medida que una persona obtiene mas ingresos, su satisfaccion aumenta pero lo hace a
un ritmo cada vez mas lento

Es imposible desvincular las actitudes frente a la redistribucion de las posiciones
niciales de renta de cada uno de los individuos

22.- Pregunta de reserva. En una comparativa internacional, la situacion del Gasto
Publico con relacion al PIB, nos diria que:

a) Espafia y Alemania estan por debajo de la media de la zona euro
b) Espafia y Alemania estan por encima de la media de la zona euro
c¢) Espafia esta por debajo de la media de la zona euro, pero no Alemania
d) Alemania esta por debajo de la media de la zona euro pero no Espaiia



